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Programma didattico
Obiettivo del corso:
Obiettivo del corso è di fornire strumenti teorici e metodologici atti alla individuazione ed alla comprensione delle caratteristiche specifiche della relazione di cura e di assistenza, nonché di quelle relative alle relazioni interpersonali professionali in contesti ove la cura e l’assistenza vengono prestate.

Programma del corso:

Saranno in particolare analizzati .

· atteggiamenti e pregiudizi,

· modelli operativi interni e relazione terapeutica,

· convinzioni, routines ed automatismi nelle relazioni,

· attribuzioni causali e di responsabilità,

· autopercezione di efficacia professionale e relazionale,

· interazione tra modelli organizzativi e autorealizzazione professionale,

· determinanti e processi sociali e culturali, determinanti e processi psicologici individuali che determinano il modo in cui i singoli operatori e/o i gruppi professionali affrontano il conflitto in ambito professionale.

Saranno inoltre analizzate le convinzioni che regolano le interazioni intra ed intergruppo. Il contesto istituzionale in cui esse hanno luogo verrà inteso nell’accezione ad esso attribuita dalle classiche teorie dell’azione, da von Cranach ad Harré, sarà considerato il luogo in cui hanno luogo le azioni rivolte ad uno scopo (goal directed actions), comprese le “non azioni” deliberate, intese anch’esse coem azioni che contribuiscono a produrre senso, e lo scenario rispetto al quale le quotidiane interazioni acquisiscono significato.
Modalità d’esame:

Esame orale.

Bibliografia di riferimento:

· Biondi m., Costantini A., Grassi L., La mente e il cancro,  insidie e risorse della psiche nelle patologie tumorali, Roma, Il Pensiero Scientifico Editore, 1995.
· Pedrazza M., Identità e ruolo professionale, Unicopli, Milano, 2002.
· Pedrazza M.,Fenomenologia della resistenza al cambiamento, in press, 2005.
· Pedrazza M., Autoefficacia percepita e relazione d’aiuto in ambito professionale sanitario e socio-sanitario, in Inghilleri Paolo, Dalle teorie alla Società, monografia, Dipav, nr. 11, Franco Angeli, Milano, 2004.
· Hillman J.,Il potere, Rizzoli Editore, Milano, 2002.
· Tartler R., Das Altern in der modernen Gesellschaft, Enke, Stuttgart, 1961.
· Thomae, H., Theory of aging and cognitive theory of personality, in “Human Development”, 13, pp.1-13, 1970.
· Semprini A., (a cura di) Il senso delle cose, i significati sociali e culturali degli oggetti quotidiani, Franco Angeli, Milano, 1999.
· Voci A.,  Processi psicosociali nei gruppi, Laterza , Bari, 2003.
· Wade S., Promoting quality of care for older people: developing positive attitudes to working with older people in “Journal of Nursing Management”, 7, pp. 339-247, 1999.
Sarà eseguita analisi dei bisogni dei frequentanti sulla base della quale verranno prodotti strumenti di approfondimento e di analisi (dispense e/o appunti) dei temi fondanti il corso.
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